

# EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATOLICO

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes . . . . . 1'50 pesetas.  
En los demás puntos de España, 3 meses . . . . . 5'00  
Extranjero, 3 meses . . . . . 10'00

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Administración, de este periódico, Plaza de las Monjas, 1, entresuelo.  
Anuncios á precios convencionales.

## EL APOSTOLADO DE LA PRENSA

Instalación en Madrid de la gran asociación de «El Apostolado de la prensa».—Fin que se propone.—Conveniencia de secundar sus esfuerzos en las provincias.—Manos á la obra.

### CARTA PRIMERA

Petrel 18 Junio 1892.

Sr. Director de EL ALICANTINO:

Mi querido amigo: hace sobre un mes, llegó á mi noticia que se había instalado en Madrid una asociación titulada «El Apostolado de la prensa» la cual tenía por objeto la propaganda gratuita de buenas lecturas para el pueblo, que publicaba cada mes un opúsculo, habiéndose ya repartido, en la corte, gratuitamente, miles de ellos.

Comprendiendo la inmensa importancia de la mencionada asociación y deseando prestarle desde este rincón del mundo, donde el apoyo que mi pluma y mis intereses me permitan darle, procuré averiguar con exactitud, la organización y circunstancias de una sociedad tan caritativa como patriótica. Escribí á usted y á otros amigos de esa ciudad, pidiéndoles noticias sobre ese particular, y V. por estar ausente, y los demás porque lo ignoraban, nadie satisfizo mi deseo.

Aproveché la ocasión de pasar á esa capital un amigo mío á principios de esta semana y le encargué que recorriese todas las librerías que viese si tenían noticia de «El Apostolado de la prensa», y, en el caso que tuvieran los opúsculos publicados que me trajesen una colección completa.

Mi amigo cumplió mi encargo pero ningún librero pudo complacerme, y fortuna que V. me proporcionó un ejemplar, del opúsculo publicado en el presente mes, titulado «El tercero santificar las fiestas.»

Recorrí con avidez las páginas del tan codiciado librito, y por las advertencias que se hacen en sus cubiertas, vi con alegría que en efecto, en Enero último se instaló en Madrid la indicada Asociación; que se había abierto una suscripción y se recibían donativos para realizar tan evangélica y trascendental empresa; que se habían publicado ya siete opúsculos y que el número de ellos distribuido era el de 44.850.

Los títulos son: «El por qué de la Religión».—«Más sobre la Religión».—«Si es verdad que existe Dios».—«Qué es eso de la confesión?»—«Burgueses y proletarios».—«Pan y Catecismo».—«El tercero santi-

ficar las fiestas».—Y está en prensa para el mes de Agosto «¿Quién ha vuelto del otro mundo?»

Estos opúsculos son en octavo, de buen papel y de tipos claros y excelentes; constan de 64 páginas cada uno y van ilustrados con grabados á pluma sobre plancha de zinc.

Respecto á su mérito literario y á juzgar por el único que tenemos leído: «El tercero santificar las fiestas», no puede ser ni más hermoso su fondo, ni más correcta su forma.

Su autor ha cumplido á las mil maravillas, el precepto de Quintiliano, de instruir (y pudiéramos añadir «moralizar») deleitando. Para demostrar, no solo el deber que tenemos, sino los beneficios que nos resultan de santificar las fiestas, se escribe una novelita ó cuento, al par que sencillo y ameno, verdaderamente conmovedor y que no tiene otro defecto sino el parecer diminuta en demasía su conclusión.

En efecto, y si no nos equivocamos, hubiera sido oportunísimo decir algo de la felicidad que disfrutarían el religioso Lorenzo y la candorosa Aurora, por haber cumplido fielmente la ley de Dios, mientras que el irreligioso y ridículo boticario del pueblo, Gasparín, fué siempre un infeliz desdichado, que á pesar de trabajar los domingos, murió sin un céntimo, por lo que el anciano y bondadoso Sr. Cura, tuvo que enterrarle por amor de Dios, cumpliendo la última de las obras de Misericordia.

Pero esto de saber á poco al terminar la lectura de un escrito, viene en último resultado á redundar en beneficio del autor, pues sabido es que en literatura lo que causa y hasta es malo; lo que cautiva, instruyendo y moralizando, llegó el punto que encomia y recomienda el gran maestro latino de las buenas letras humanas.

«El Apostolado de la prensa», pues, viene á hacer á nuestra patria un bien inmenso. Viene á colocar enfrente de las frías, oscuras y destructoras ideas del materialismo ateo, las fecundas, umiosas y bienhechoras ideas del espiritualismo cristiano; viene á colocar enfrente del aspecto aterrador que enjendra el problema social, y que es la negación del evangelio, al evangelio mismo.

Pero de esto nos ocuparemos, Dios mediante, en las correspondencias que pensamos dedicar á este asunto, para que cada cual, en la medida de sus fuerzas, pueda contribuir, á la ejecución de una obra, en nuestro concepto tan grande como la de la

propagación de la fé entre las tribus idólatras ó salvajes.

Por hoy nos basta con felicitar, con todas las fuerzas de nuestro corazón, á los que han iniciado ó realizado, pensamiento tan cristiano, y que tan fecundos resultados puede dar á todos, lo mismo los de arriba que los de abajo, procuramos llevar nuestra piedra al gran edificio que se está levantando de la reconstitución cristiana de la sociedad española.

Vd. Sr. director, en su católico é ilustrado diario, es quien más puede contribuir, y de seguro contribuirá á realizar el fin que se propone «El Apostolado de la Prensa.»

Esta nobilísima institución haría dar á por ahora, en extender su bienhechor influjo en la populosa Villa y corte de Madrid. Procuremos en las Provincias ayudarle en su nobilísimo empeño.

¿Por qué no inicia Vd. en esa capital la formación de un centro, que poniéndose en relación con el de Madrid, procure difundir la lectura de esos breves pero utilísimos opúsculos?

Como no se trata de una especulación mercantil, sino de una obra de misericordia, la Junta Directiva, anuncia que se enviará á las poblaciones donde se recauden á lo menos 5 pesetas de suscripción mensual un paquete de 50 ejemplares, franco de porte, para que dichos asociados de por sí procedan á la propaganda gratuita. Y por cada suma igual tienen derecho á otras tantos paquetes impresos.

Principiemos, pues, amigo mío, atendiéndonos á ejecutar lo que dijo el gran Cervantes:

Haga yo lo que en mí es  
Que á ser bueno me encamine  
Y haga el cielo y determine  
Lo que quisiera después.

MIGUEL AMAT.

## ESTACION ENOTÉCNICA DE ESPAÑA EN CETTE

En esta época de grandes calores las operaciones quedan casi siempre limitadas á las necesidades del momento. No debe extrañarse, pues, que tanto en este importante mercado como en los de Burdeos, Marsella, Lyon y otros del interior las transacciones sean escasas, realizándose puramente aquellos negocios que son de imprescindible necesidad.

Esta misma paralización se observa en los arribos de vinos de Argelia, si bien parece que se busca el pretexto en las difi-

cultades que opone esta aduana á la admisión de sus vinos coloniales, pero que nosotros no creemos, por cuanto es natural que, tratándose de vinos franceses, los rigores no han de extremarse. De todas maneras, las llegadas han sido relativamente insignificantes, y de los de Italia casi nulas, siendo las de los españoles de alguna mayor importancia, debido indudablemente á la aplicación de la tarifa mínima.

No sería extraño, pues, que la situación actual y la característica que domina continuara, como ya declamos, hasta la próxima cosecha, mayormen e no sabiendo con seguridad el comercio las condiciones en que podrá abrirse la nueva campaña.

Á beneficio del buen tiempo, los viñedos se van rehaciendo de los daños que ocasionaron las heladas y los pedriscos, y la cosecha se presenta, si no en buenas condiciones, por lo menos con esperanzas de una producción regular.

Los italianos no se descuidan y hacen esfuerzos imaginables para no perder del todo, ó mejor recuperar, el mercado francés. A la rebaja de fletes que, como anunciamos, principiará á regir el 1.º del próximo Octubre, parece ahora que el Gobierno de Italia, según afirman algunos periódicos, ha dado instrucciones á Mr. Resmann para que procure estipular un *modus vivendis* con Francia sobre la base de la tarifa mínima.

Á consecuencia de las buenas noticias que se tienen sobre la cosecha de la remolacha en el Norte, los precios de los alcoholes han bajado algo; en cambio las pasas se cotizan con un franco de aumento respecto á la última semana, no habiendo experimentado variación, como puede verse en la nota que acompaña, nuestros vinos:

Alicante primera, 14 á 15 grados 29 á 32 franco; idem segunda, 14 idem 24 á 26 idem.

Valencia primera, 13 á 14 idem 27 á 29 idem; idem segunda 12 á 13 idem 21 á 24 idem.

## Cabos sueltos

Los periódicos han llevado y traído por los caminos y senderos de las pasiones políticas el nombre ilustre del ya célebre arzobispo de Menézzota, (Estados Unidos) Monseñor Yreland, y quien le ha retratado con la cogulla de trapense, y quien llevando gorro frigio en lugar de solideo.

Así son todas las opiniones que pasan por el tamiz de la prensa sectaria, contradicción, confusión, abyección, y todos los terminados en *on* como anarquía.

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO» 3

no de España y dilatarlo procure tener de su parte al glorioso Santiago el Mayor.

Las apariciones del Apóstol comenzaron con la unidad Católica.

Apenas el rey Recaredo la estableció en España adjurando el arrianismo, cuando el Santo le manifestó su protección apareciéndosele en la acción de Carasona.

Aparecióse después á Wamba en las arenas del Nimes dejándose ver en la toma de la ciudad acompañado de un ejército de ángeles.

Aparecióse después á D. Pelayo en Covadonga desde cuya cueva vió el rey una cruz en el cielo al tiempo que le asaltaban los moros y peleando cuerpo á cuerpo con ellos mató ciento ochenta mil.

Aparecióse varias veces al rey D. Alonso el Casto ayudándole en sus empresas de reconquista en premio de su humildad y confianza como él mismo le dijo.

Aparecióse á D. Ramiro II junto á Simancas donde quedaron muertos ochenta mil moros.

Aparecióse tres veces al rey D. Fernando el Magno; una junto á Compostela, otra en la toma de Menguer y la última en Coimbra

2 FOLLETIN DE «EL ALICANTINO»

sario pedir auxilio al barco de Juan y de Santiago. A vista de aquel prodigio, los pescadores de una y otra embarcación no tardaron en abandonarlas por seguir á Jesucristo.

Santiago, después de muerto el Salvador y de haber sido testigo de todas sus apariciones, predicó el evangelio en los pueblos de Judéa y enseguida se vino á España para alumbrarla con los resplandores de la nueva luz. Desde entonces su protección para nuestra patria fué decidida. En nuestras luchas por defender aquella fé que él había predicado, peleó visiblemente ayudando á nuestros soldados á vencer al enemigo que la amenazaba ó que le resistía. En vano la impiedad ha querido embrollar y oscurecer esta gloria. Las apariciones del Apóstol Santiago son tantas que forman una luminosa estela en la historia de nuestra patria. No ha habido hecho glorioso, ni combate en que interesase la fé, sin que tomase parte el *hijo del trueno*, como le llamaba el Salvador. Tanto es así que el rey D. Fernando II de León dijo una vez estas palabras:

«Amonesto que quien quisiere conservar el rei-

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO» 7

Para que unidos formen en la tierra  
Un pueblo nada más: ¡pueblo de hermanos!

Y por eso, Señor, aunque te miro  
En la suave aurora,  
En el radiante día  
Y en la noche serena... más te veo  
En la cumbre del Gólgota sombría  
Dó mueres por mi amor... Allí yo creo  
Y en el polvo la frente  
Al par gimo y te adoro,  
Que allí más luz me diste  
Que el día en que encendiste  
En esos mares de éter astros de oro.  
¡Inmenso sacrificio! Tú rasgaste  
De mi pobre razón todos los velos:  
Cuando hay oculto Tú me revelaste  
En mí mismo, en el mundo y en los cielos.  
Sé de mí excelso origen y destino,  
De mi gloria caída,  
Y ya conozco el único camino  
De mi mansión perdida.  
Y si al surcar, cansado peregrino,

Pero Su Eminencia ha hablado y sus palabras han sido como focos luminosos entre las obscuras nubes del libre pensamiento.

He aquí algunos de sus conceptos:

«En los Estados Unidos nadie encuentra mal que el clero intervenga en la gestión de los negocios públicos; todos reconocen en el sacerdote una fuerza moral altamente civilizadora: allí nadie teme al eclesiástico y por qué se le había de temer cuando dá evidentes pruebas de ser buen patriota?»

Hablando de la cuestión social dijo:

«La República de los Estados Unidos tiene por fundamento la dignidad humana. El obrero se considera igual al rico. Este principio es admitido por que el individuo, sea quien sea, es hijo de Dios, puesto por Dios sobre la tierra.»

Como si lo oyéramos, el ciudadano Cabot Cahuet protesta contra estas palabras.

Nadie más que él y los del grupo Paz pueden hablar de república, y Monseñor Irelandal recomendar con tan elevadas palabras la libertad católica en los Estados Unidos dá un golpe de muerte á la república atea de los Españoles.

Pues ya lo saben nuestros lectores, para combatir á los republicanos hablémosles el lenguaje de la justicia y del derecho empleando sus palabras.

Y zambombazo va.

No es cierto que en los cafés de esta Ciudad titulados «El Liceo y Colón» se juegue á los prohibidos.

Al menos, hasta el presente el Madí del Sudán no han producido denuncia alguna por escrito.

*La Monarquía* está inconsolable.

Hubimos de llamarla al orden en eso de *Las Campanadas*, zarzuelita del género obscuro, y se ha dado por aludida y enojada.

¿Cómo ha de ser!

No me digas las verdades...

Y no es verdad baladí la que hicimos notar en los sueltos que han disgustado á la egregia *Monarquía*, que se cree toda una institución con fueros de irreverencia.

Si señores, lo dicho, dicho, y vengan pruebas como granos de arena en la deliciosa playa del Postiguet.

*La Monarquía* es desafecta é irreverente con la veneranda Compañía de Jesús, pues dijo: Que nosotros poníamos en práctica el refrán jesuítico: «Haz lo que yo te digo y no hagas lo que yo hago.»

Pues como si esto fuese poco significativo, dá el h. Charino el yunque con el malleté ó badajo de su campana liberal, y añade.

«Y así resulta que EL ALICANTINO ha ido á ver *Las Campanadas* (que no es cierto) sin duda creyendo que iban á tocar á mártires, al sermón ó al rosario y se ha encontrado con una obrita del género ligero.»

Díganos el lector imparcial si esto no huele á *Charinería* desde quince leguas, por más que la especie se la envuelva con hojas de acacia, árbol del ritual masónico.

Pero nos hace gracia eso del género ligero, que es el que ahora priva en los teatros por horas, como dice *La Monarquía*.

Tan ligero es el género, caro colega, que ni la tela de araña, ó gasa clara como red de pescar con él es comparable.

Chistes soeces que excitan la hilaridad por las ideas inmundas que evocan; situaciones descoocadas, que hacen salir los colores á la púdica doncella, todo eso es lo que constituye las delicias del público que asiste á ver *Las Campanadas*, y que le tributa aplausos, sin esquivar los suyos *La Monarquía* que se felicita por esos espectáculos que patrocina.

No le envidiamos su suerte.

También ha percibido el colega local el olor de las columnas mingitorias al oriente de Alicante.

Claro, el h. Charino tiene su taller cerca si no lo tiene entre ellas, y lo de Orlando el furioso,

Nadie las mueva.

Que estar no puede.....

Cuando *La Unión Democrática* se desencadenó en impropio, hegelianos contra nosotros, el colega no dijo esta pluma es mía, ó nadie toque á mi sayo; pero cuando EL ALICANTINO con la franqueza de castellano viejo, que le distingue, dijo, que las columnas que sostienen el templo del gran arquitecto son de cañas y juncos, plantados sobre lodazal cenagoso que exhala de letéreos miasmas, de olor infecto, entonces *La Monarquía* acude al badajo de su gran campana y con toda su fuerza liberal aturde á sus oyentes con el siguiente zambombazo:

«Acordarse de *La Unión Democrática* al nombrar las columnas mingitorias, revela un menosprecio censurable hacia un compañero en la prensa á quien no consideramos merecedor de que se le trate de tal suerte.»

Ahora solo falta que *La Unión Democrática* nos recuerde el Oso del piemontés de quien nos habla Iriarte, como remate de este incidente, suscitado entre columnas no sabemos si mingitorias ó del templo del gran arquitecto, que para nosotros, sea dicho de paso, nos es completamente igual.

### Noticias locales y regionales

El Boletín Oficial de ayer contiene:

Relación de las cantidades que han devengado las minas de estas provincias por el 1 por 100 de su producto bruto de 1891-92.

División por secciones de la ciudad de Villena para el sorteo de vocales asociados que han de formar la Junta municipal del corriente año económico.

Acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Villajoyosa y Junta municipal en Mayo último.

Edicto del Juzgado de primera instancia de Novelda haciendo pública cierta sentencia en autos ejecutivos contra Tomás Cremades y Alcaraz.

En los últimos exámenes que han tenido lugar en la Escuela Normal de maestras

de esta Provincia, ha obtenido el título de maestra superior, con nota de sobresaliente la señorita Doña Josefa Valls, natural de la importante y católica villa de Onteniente.

Entre las varias labores que presentó en dichos ejercicios figura una preciosa estola, bordada en oro y seda, que llamó la atención del Tribunal y de cuantas personas han podido apreciar su delicado gusto y gran trabajo.

Dicha estola ha sido regalada al Presbítero de nuestra Colegial D. Manuel Galbis.

Felicitemos á la señorita Valls, por su triunfo escolar, premio de sus desvelos, y le auguramos brillante carrera en el espinoso cargo del magisterio á que se ha dedicado.

El domingo por la tarde en el tren correo marchó para Bermeo, su país natal, el M. I. Sr. Canónigo de Orihuela D. Florentino de Zandona. A la estación salieron á despedirle entre varios de sus amigos el banquero D. Ramón Vidal, y el Pbro. señor Vicedo.

Ha sido elegantemente impreso en el establecimiento tipográfico de esta Ciudad de Manuel y Vicente Guijarro el Reglamento del Circulo Callosino, importante sociedad de recreo de fundación reciente en la villa de Callosa de Ensarriá.

Hemos leído atentamente dicho reglamento y por toda recomendación podemos citar el artículo 2.º por el que prohíbe toda clase de juegos y espectáculos contrarios á la moral y sanas costumbres.

Visto bueno; aunque si en nuestra mano estuviera añadiríamos un artículo adicional concebido en estos términos:

«Serán expulsados de la sociedad el blasfemo, masón, ó todo el que hiciera pública manifestación de irreligiosidad y ateísmo.»

Anteayer sobre las once de la mañana hubo el necesario escándalo con las circunstancias agravantes de atentado contra el digno alcalde de esta ciudad D. Manuel Gomiz.

El ciclón de las pasiones que dió origen al escándalo se elaboró en una tienda de bebidas y otros juegos menores de la calle de los Santos Médicos; de ella salieron de sañados dos jóvenes quienes navaja en mano lucharon largo rato en la inmediata calle de Cienfuegos, resultando herido uno de ellos en el cuello. Un cabo de artillería que casualmente pasaba por allí, quiso ser para á los combatientes, pero en vano, sus esfuerzos fueron inútiles, porque no fueron secundados por una pareja de guardias municipales, que impasibles presenciaban la reyerta.

Como el digno Sr. Alcalde D. Manuel Gomiz tuviese conocimiento del hecho se personó en el lugar de la ocurrencia, ó sea en el indicado café, bodegón ó lo que sea, donde se encontraban segunda vez los combatientes, y uno de estos se lanzó navaja en mano contra el Sr. Gomiz, que corrió grave riesgo, y solo pudo librarse de aquella acometida merced á su sangre fría y esquisita prudencia.

Los combatientes fueron detenidos á disposición del Juez de instrucción y la taberna quedó abierta y en disposición de prestar nuevos servicios á la causa de la corrupción é inmoralidad.

¿Pero cuándo tendrán término estos escándalos?

¿Cuándo se ejercerá estrecha vigilancia contra todos los garitos de la capital?

¿Acaso es solidaria la idea de progreso con la corrupción de costumbres?

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro particular amigo y constante suscriptor, D. Manuel Lopez Martinez que procedente de Elche ha llegado á esta ciudad con el fin de tomar los baños de mar.

Se hallan vacantes dos plazas de Médicos cirujanos titulares en la villa de Albalatera, datadas con el sueldo anual de 750 pesetas, que se pueden solicitar dentro del término de treinta días.

El Sr. Gobernador civil de la Provincia D. Filiberto Abelardo Diaz, en un bien escrita circular ha resuelto no autorizar las corridas de novillos, mientras previamente no se haga constar que por las poblaciones respectivas se han adoptado en consonancia con su circular de 14 del corriente, las disposiciones indicadas por la buena higiene para precaver las contingencias de la epidemia colérica, y que se hallan puntualmente satisfechas las atenciones de la primera enseñanza.

Llama la atención sobre manera el gran número de gentes de mal vivir que circulan por las calles de esta ciudad; los escándalos se repiten con lastimosa frecuencia y los establecimientos de bebidas instalados que por todas partes se ven, son otros tantos focos de escándalos de que á diario se ocupa la prensa local.

Aunque no abogamos por las medidas violentas, bueno sería que las autoridades inspeccionasen ciertos garitos en donde se respira sofocante atmósfera de inmoralidad.

Nunca, y apelamos á los anales de la ciudad, la corrupción se ha mostrado en ella con tanto descaro como en estos tiempos de *Las Campanadas*.

*La Correspondencia de España* dá la noticia de haberse descubierto una mina que desde la Fabrica de tabacos de esta capital, termina en una casa de la calle de la Misericordia.

La obra no parece de reciente construcción.

La noticia se presta á los largos comentarios, pero los omitimos recordando aquel episodio de la aventura de los batanes «peor es meneallo.»

Otra vez se halla sobre el tapete la complicada cuestión de las elecciones municipales de Petrel.

*La Gaceta* ha publicado la nulidad de las elecciones verificadas en aquel pueblo el 27 de Marzo último, y los comicios serán convocados por quinta vez para la renovación de su actual ayuntamiento.

A la lucha se aprestan de nuevo los par-

De la existencia el piélago profundo,  
La temida tormenta se levanta,  
Sé también que tu Cruz es arca santa  
Que me puede salvar, pues salvó al mundo.

MIGUEL AMAT y MAESTRE.

Madrid 1878.

## EL PROTECTOR DE ESPAÑA

A orillas del mar de Tiberiades vivía hace 19 siglos una pobre familia de pescadores: el padre se llamaba Zebedeo, la madre María Salomé y sus hijos, el mayor Santiago y el menor Juan.

Un día hallándose ambos hermanos con su padre pescando en un barco, estaban muy tristes porque en toda la noche no habían cogido nada. De repente vieron llegar á la orilla del mar una multitud de gente que seguía á un hombre de apacible y hermoso rostro, Jesús, que este era el hombre á quien seguían las gentes; por librarse de la opresión de la multitud se metió en un barco de otro pescador llamado Pedro. «Hacedos á alta mar dijo á los tripulantes, y echad las redes con confianza.» Hicieronlo así y fué tanta la pesca que cayó, que las redes se rompieron y fué nece-

el 24 de Julio de 1064, aparición que fué confirmada con otra del mismo Santo la noche antes de la rendición de la plaza, á Esteban, Obispo griego que refirió la visión al pueblo, viniendo después el suceso, acaecido á la misma hora y día manifestados, á confirmar la verdad de la visión.

Aparecióse al conde Fernán González en la batalla de Piedrahita.

Aparecióse al Cid Ruiz Díaz de Vivar en Castilla.

Aparecióse al rey Fernando II en Zedofeita, Cáceres y Ciudad-Rodrigo dándole las tres plazas.

Aparecióse á D. Alfonso VIII en las Navas de Tolosa, donde quedaron muertos doscientos mil moros con pérdida de muy pocos cristianos.

Aparecióse á los peregrinos de Alemania y Frigia en la villa del Castillo de Aviaser, cerca de Lisboa en 1217.

Aparecióse al Santo Rey D. Fernando III en la conquista de Sevilla.

Aparecióse á D. Alonso el Sábio yendo sobre Jerez de la Frontera.

tido de aquella localidad notándose que los hombres llamados del progreso, los que se dicen que caminan a la vanguardia de la civilización, son los que anteponen a sus miras personales los altos intereses de la religión y de la patria.

Ayer se celebraron solemnes exequias por el alma de la finada señora doña Piedad Ba, esposa que fué de D. Joaquin Guardiola, que falleció después de haber recibido los Santos Sacramentos.

La Revista Contemporánea publica en su último número corre pendiente al 15 del corriente entre otros trabajos de indisputable mérito, uno debido a la bien cortada pluma de nuestro comprovinciano Doctor D. José Pons Sampe.

Forma el argumento de la novela del señor Pons, pues a esto se reduce su valioso trabajo literario, una sencilla pero interesante relación de un joven de ingenio que fija su porvenir en la fama de sus escritos.

El cuento podemos calificarle de cuadro realista de buen género, y como todos los escritos del Dr. Pons llevan sello de originalidad y subido sabor de buen gusto.

Refiriéndose a la anunciada publicación de una enciclopedia referente a Cristóbal Colón, dice el periódico católico Le Monde:

«Es una eruditísima monografía, fundada en gran número de documentos, algunos de los cuales se han encontrado en España y en América, relativos al viaje del inmortal navegante. Exalta las heroicas virtudes de Cristóbal Colón, y demuestra la verdad de la misión social y religiosa recibida de Dios, los estímulos de su noble empresa, todos de carácter religioso, a pesar de todas las persecuciones suscitadas por los enemigos y contradictores.»

En Francia muchos sacerdotes son acusados de haber negado la absolución a algunos penitentes. Los sacerdotes sólo pueden defenderse con el silencio. A esto no llegó Juliano el Apóstata, ni tirano alguno de los conocidos. Un abonado de la Petite Gironda persigue a su párroco porque le negó la absolución si perseveraba suscripto a tan pestilente diario. El procurador tronó contra el sacerdote, que perseveraba mudo por el sigilo sacramental; pero el abogado defensor decía: «Acaso la absolución le habrá sido negada al penitente por resistirse a restituir lo robado.» ¿Quién sabe? por cierto que el abogado es hombre de intención, y no tiene nada de tonto.

SECCION RELIGIOSA Y CULTOS

DIA 20 DE JULIO

San Elias profeta.

Fué Elias celador entusiasta por la gloria de Dios, tanto que se presentó al rey Acab, que había prevaricado públicamente y adorado al ídolo Baal y le amenazó con la miseria de su reino a quien había arrastrado a la idolatría. Elias fué a esconderse a las márgenes del torrente Carith huyendo de la furia de Acab. Luego se refugió en el monte Carmelo donde pasó su ancianidad en alabanzas a Dios, y profetizando calamidades contra los ímpios. San Elias fué arrebatado al cielo con un carro de fuego.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—San Elias, profeta, fundador de la Orden Carmelitana y Santa Librada.

La misa y oficio divino son de la Santa Virgen y mr. con rito doble de segunda clase, y color encarnado.

Santos de mañana.—San Víctor, mr. La misa y oficio divino son de la Octava de la Santa Iglesia Mayor con rito doble y color blanco.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Julio.—Las Corporaciones Cristianas de patronos y obreros.

ORACIÓN

¡Oh Jesús mío! por medio del corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, para que bajo los influjos de vuestra caridad, renazcan en el mundo del trabajo y la industria los antiguos gremios que tanto contribúan a resolver la cuestión social.

PROPÓSITOS

Cooperar a la moralización y alivio de

las clases trabajadoras por todos los medios que aprueba la Iglesia.

(Benedicida por el Papa.)

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las ocho y media la conventual.

En Sta. María.—A las ocho Misa mayor.

En Ntra. Sra. del Carmen.—Habrá fiesta solemne en honor del gran Profeta de Dios San Elias, fundador de la Orden Carmelitana, siendo la función solemne a las siete de la mañana en la que predicará D. Felix Ramón Boix, Pbro. de San Juan de Dios; por la tarde al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario a la Santísima Virgen María del Carmen.

En las demás iglesias los de costumbre.

MAÑANA

En el Asilo de las Hermanas Oblatas del Sr. Redentor Cristo Jesús, sito en los Angeles, fiesta solemne a la Patrona de los asilados Santa María Magdalena con misa de comunión general por la mañana y a las nueve la solemne con sermón a cargo del Dr. D. Agustín Cervero, Canónigo de la Colegiata, por la tarde a las cinco seguirán los cultos con manifiesto y sermón que predicará D. José Luis Simó Valentí, Presbítero Coadjutor de Santa María, finalizando con la bendición del Santísimo Sacramento; la parte musical por la mañana y tarde, está a cargo de las Religiosas.

CASA FUNDADA EN 1860

Francisco M. Laguillón—Transitario, consignatario y representante para venta y compra de géneros del País. Ofrece sus depósitos en ésta para vinos, y pipas en alquiler.

ALEJANDRO VILA—ALICANTE

Admite consignaciones de vinos para la venta en París por cuenta de los cosecheros.

Anticipa fondos sobre los mismos y facilita pipas vacías en alquiler.

TODO ES VERDAD

En la antigua casa de los choriceros extremeños, que no ha omitido sacrificio para montar la primera fábrica de embutidos en Candelario, ofrece hoy al público dentro de los precios más equitativos, los géneros siguientes:

Salchichón de lomo trufado, de Lyon, Milán, Régio, Vich y extremeño; longaniza de magro; chorizos de puro lomo y familiares; sobreasada de Mallorca; embuchado de Lomo; moreillas finas y otros muchos embutidos que sería prolijo enumerar.

Jamones asturianos, extremeños, de Riofrío, serranos, gallegos y otros que se expenden todos con especial esmero y a precios sumamente reducidos.

No equivocarse. Los choriceros.—Princesa, 19, y Pórtico de Ansaldo, 4.—Los extremeños.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

Pasaje de América

En esta horchatería, se expenden los exquisitos helados sin rival que tanto han acreditado a este establecimiento.

En ella encontrarán cuantas comodidades y esmerado servicio pueda apetecerse; pues se halla montada con un gusto sin igual, por lo que la recomendamos a nuestros lectores.

Especialidad en horchata de chufas al estilo de Valencia, mantecado y horchata de almendra, y otros riquísimos helados.

También se sirven chocolates elaborados por el mismo señor Lopez Jerez. Servicio esmerado.

EL TIMON

Gran novedad de papeles pintados; fin de siglo.—Jesús Nogueira, sucesor de Casimiro Esteve.—Calatrava (antes Balsesta) 7.—Alicante.

Participo a mis numerosos y bien estimados clientes, y a los que no lo son, por si me hacen el honor de serlo, que he recibido un grandísimo surtido de papeles pintados procedentes de la más renombrada fábrica de Lyon (Francia)

otra gran remesa de Glasgow (Inglaterra) a precios absolutamente económicos, y la gran novedad en papeles para cristales ó Vitraus Paints, privilegio.

GLACIER

imitando los cristales pintados de Irlanda, de utilidad para las familias. Estos papeles se colocan pegándose a los cristales de alcobas, ventanas, despachos, etc., etc., quedando el cristal totalmente pintado, no quita luz ni se ven los objetos dentro ni fuera, excelentes para Iglesias y oratorios particulares. Recomiendo la molestia de visitar mi establecimiento.

Calatrava, 7.—(Sucesor de Casimiro Esteve.)

Nota: Prometo la baratura más grande dentro de mi pequeño beneficio, porque entre otras razones tengo presente el adagio vulgar, castellano puro, de que Escoba nueva bien barre.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

(PEGO.)

Trece profesores, todos con títulos académicos, dan en este establecimiento la 2.ª enseñanza; Náutica, Profesorado primario, Contabilidad Mercantil y Teneduría de libros, Carreras especiales, gimnasia, equitación, dibujo, solfeo y música.

Honorarios: manutención, 1.25 pesetas diariamente.—Enseñanza, 125 pesetas curso por grupo de asignaturas.—De adorno 2.50 pesetas mensuales.—Equitación, 15 pesetas mensuales.

Informes, a D. Jaime Orts, Pbro

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DE

SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual

de los Rdos. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Penión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá a los alumnos—Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Panecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

ALCANCE POSTAL

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA «AGENCIA MADRILEÑA»

PARIS 18.—4 por 100 exterior español 60'43.

LISBOA 18.—Las medidas sanitarias que se han adoptado respecto de las procedencias de España tienen por objeto impedir que entren como españoles productos franceses. Francia ha protestado y se ha reunido la junta de sanidad para tomar acuerdos.

PARIS 18.—En la bolsa sigue bajando el exterior español. Ahora se cotiza a 60'50. La causa se atribuye a la subida del cambio de Madrid sobre París.

PARIS 18.—El Ministro de Negocios extranjeros anuncia la salida para Huelva de un crucero francés a fin de que tome parte en las fiestas de Colón.

SAN SEBASTIAN 18.—A la llegada de la Corte se le ha hecho una gran recepción. Población engalanada.

MADRID 18.—En el Senado continuó la interpelación Pacheco, pronunciando un elocuente discurso el Sr. Romero Girón al que contestó el ministro de Fomento. Cánovas quiere leer mañana el decreto de suspensión de sesiones.

MADRID 18.—La sesión del Congreso ha resultado hoy animadísimo. Desde las primeras horas de la tarde a la puerta del Congreso había multitud de coches como en los días de gran solemnidad. Las tribunas completamente llenas y los pasillos del Congreso y el Salón de Conferencias se veían ocupados por gran número de diputados que discutían el alcance que podía tener la sesión de esta tarde. A las tres el Sr. Pidal ocupa el sillón presidencial y los escaños se pueblan de diputados.

Abierta la sesión y aprobada el acta de lo anterior se dá lectura a una proposición redactada por el Sr. Silvela en la que se pide que declare el Congreso que el Gobierno se ha ajustado en lo que dispone el decreto de 28 de Mayo al concertar el tratado con Francia. El Sr. La Iglesia apoya dicha proposición. El Sr. Villaverde se levanta para dar las gracias al Sr. La Iglesia por la proposición que acababa de apoyar y que significaba un voto de confianza para el Gobierno; éste se abstiene de vo-

tarla pero aconsejaba a la mayoría que la votase.

Entre tanto los republicanos no se ponen de acuerdo acerca de si debe apoyar el Sr. Palma la proposición que tenía presentada de no ha lugar a deliberar, ó si deben votar a favor de la toma en consideración de la proposición Silvela.

Se pone a votación por fin y se toma en consideración por 194 votos contra 7.

Votaron con el Gobierno los fusionistas y republicanos excepto los Sres. Carvajal, Pi, Palma, González Chermá y Vallés y Ribot que entendían de distinto modo la cuestión y votaron en contra.

También hicieron lo propio los integristas Sres. Nocedal y Ramery.

Molestados los federales con la actitud de sus compañeros el Sr. Vallés y Ribot retiró la proposición de no ha lugar a deliberar.

Se pone a discusión la proposición de confianza y mientras las oposiciones se distribuyen los turnos el Sr. Marqués de la Vega de Armijo habla para alusiones acusando al Gobierno de haber hecho uso de una autorización que no se le había concedido concertando el «modus vivendi» El Sr. Leon y Castillo consumió el primer turno en contra, dirigiendo duros ataques al Gobierno especialmente a Cánovas. Concha Castañeda y duque de Tetuan; ocupándose de los conservadores les dijo habían venido a resolver la situación financiera y han creado las crisis económica y monetaria. Se ocupa de los desastres que siempre han ocurrido a los conservadores lo que ha hecho que entre el vulgo existe la creencia de que tienen la mala sombra, pues en la anterior situación les vino el conflicto de las Carolinas, el motín Escolar. El cierre de comercios y el fallecimiento de Alfonso XII. En esta situación también son frecuentes las calamidades y los motines.—Le contestó Osma. Hablarán Pedregal, Cánovas, Sagasta, Tetuan, Villaverde, Concha Castañeda y otros.

Según telegrama de Córdoba ha quedado en la noche anterior reducido a cenizas el Teatro Principal, extendiéndose el fuego a dos casas contiguas a dicho Teatro.

El fuego quedó localizado a las cinco de la madrugada. No ha habido desgracias personales.

MADRID 18 (5 t).—En los depósitos de esparto y paja de las factorías militares de Guadalajara se inició un voraz incendio siendo reducido a cenizas. El Gobernador militar resultó con una contusión en un pié.

BOLSIN

MADRID 18.—Cerró: Contado, 66'60.—Fin de mes, 66'30.—Exterior, 71'00.—Amortizable, 77'25.—Cubas, 103'90.—Banco, 351'00.—Tabacos, 108'00.—Barcelona: Interior 00'00 —Exterior, 00'00.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 19 (5'15 t.)

Ministro Gobernación arreglado próxima combinación Gobernadores de provincias. Asegúrase Hinojosa pasará Barcelona.

Madrid 19 (5'38 t.)

Atribúyese a la gran importación géneros del extranjero y no concesión empréstito, subida cambio y baja valores en Bolsa.

Gobierno favorable indulto penados, pero de concederse no será tan amplio como se pide.

Madrid 19 (6'3 t.)

Aumenta rebelión kabilas Marruecos. Antiguo bajalato Tetuan en armas. Prensa francesa atribuye ingleses excitación dominante en el Biff.

Madrid 19 (6'18 t.)

Presidente Consejo leído Cámaras decreto supresión sesiones.

Se reanudarán Noviembre próximo.

Agrávase situación Marruecos.

Campo fronterizo Melilla tranquilidad aparente.

Madrid 19 (7'3 t.)

Príncipe Jorge de Grecia se le espera en Huelva fiestas de Colón.

Príncipe viaja en yacht.

Poblaciones mar Carpio horriblemente castigadas cólera.

Nómbrase un comisario imperial con poderes dictatoriales.

Bolsa 67'25.

ALICANTE:

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULJARRO Plaza del Progreso, 5.

# SECCION DE ANUNCIOS.



DIRIGIDO POR  
**D. Luis Calpena Avila,**  
Capellán de Honor y Predicador de S. M.

**D. Manuel Sireta Pimares,** Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

**ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES**

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

## PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

**ANTONIO FALCÓ**

11, CONSTITUCION, 11

## PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes y se ven

**Tercianas ó tertananas**

Caja con 80 píldoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

## IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios  
**VAPORES DE LA COMPAÑIA.**

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para América, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

## COLEGIO LUCENTINO

DE  
**SAN LUIS GONZAGA**

DIRIGIDO POR  
**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**  
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. Jaime Ortuño y D. José López Tomás, perito y profesor mercantil respectivamente.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatorio de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Francisco Lloret y Asensi, Licenciado en Ciencias.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

## PAN Y PASTAS DE GLUTEN PRODUCCION ESPAÑOLA, CON PATENTE DE INVENCION MARCA PALAY

De venta en las principales Farmacias y Droguerías de España: Depósito central: Barcelona, calle Caputxas, 4.

## ALMACEN DE DROGAS

Y  
GRANDES EXISTENCIAS

de cámaras oscuras, objetivos de diferentes marcas, cartulinas recortadas de todos colores y tamaños, papeles sensibles de diferentes clases para el tiraje de pruebas fotográficas, cuyas instrucciones se mandan al que las solicite.

Depósito general en España del papel y

## PLAGAS LUNIERE

las mejor preparadas y más rápidas que se conocen:

Hijos de A. BUSQUETS y DURÁN, San Pablo, 19.—BARCELONA.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR  
**DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**  
CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

**PERSONAL.**—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confien en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

**Primera enseñanza.**—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

**Segunda enseñanza.**—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

**Precios.**—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

## SANDALO DE MIDY.

Farmacéutico de 1ª Clase, en PARIS

Suprime el Copáiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada cápsula lleva impreso en negro el nombre

**PARIS, 8, Rue Vivienne, 8**  
Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

## VINO DE PEPTONA

**Pépsica**  
de CHAPOTEAUT, Farmacéutico en Paris  
La PEPTONA CHAPOTEAUT es la única empleada por M. PASTEUR.

La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Aliméntanse así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago.  
En PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE  
**MANUEL Y VICENTE GUIJARRO**

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos, hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los Sres. Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos perteneczan al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento, garantizando la precisión y elegancia de los mismos.